



遵义晚报微信号
zywb1900

公众服务
新闻热线 28760966

国内统一连续出版物号 CN52-0011

第13214期



遵义:“五一”假期红色旅游持续火热

记者 林朋 张驰 周雪舟

5月,被繁花簇拥的革命圣地遵义,生机盎然,景色宜人。

在春节喜迎“开门红”后,遵义文旅市场开启了“加速跑”。

“五一”假期首日,遵义红色旅游有多火热?

一大早,遵义会议纪念馆游客入口处就排起了长队。在遵义会议会址小楼前,游客纷纷拍照留念,陈列馆内展陈的大量珍贵文物、历史图片、文献资料等引得游客驻足观看、认真聆听。

“假期带着两个孩子来接受爱

国主义教育,让他们知道今天的幸福生活来之不易。”来自广西桂林的游客赵林说。

和赵先生一家一样,今年“五一”假期,红色旅游成为许多游客的出行首选。为应对游客高峰,该馆专门加派工作人员和志愿者有效引导游客分流和错峰参观。

来到遵义,游客不仅可以走进遵义会议纪念馆领略红色文化魅力,还可通过观看红色剧目,身临其境感悟波澜壮阔的长征历史。

位于凤凰山文化广场的伟大

转折剧场内,大型长征文化沉浸式演艺《伟大转折》剧目场场爆满。这部以中央红军血战湘江后转兵贵州、召开遵义会议为主线,结合歌舞、情景表演等多种艺术形式的精品剧目,点燃了广大游客心中的红色情怀。

记者了解到,《伟大转折》剧目自2024年1月15日首演以来,已演出1000多场,观影人次30余万,取得了良好的社会效益,已经成为遵义红色旅游生态圈的新地标和打卡点。

“‘五一’期间,针对游客较多的情况,《伟大转折》剧目增加演出场次,每天六场,满足游客的观影需求,同时还设置了演员互动环节,开发了红色文创产品。”贵州伟大转折文化发展有限责任公司市场营销部工作人员崔林子说。

去年以来,红花岗区积极打造“遵义·1935”红色文化旅游生态圈,以遵义会议会址为核心,带动周边旅游消费业态提档升级,特别是聚焦重点时间节点,打造独具特色的场景,让“遵义故事·就在红花

岗”这一旅游品牌更加响亮。

记者了解到,“五一”期间,围绕红色旅游,红花岗区还精心打造以“慢游烟火小巷,点亮城市星河”为主题的多元活动,涵盖“遵义第二届小豆腐节”主场景、“嗨风美食集”“疯狂原始人”活动、2025年遵义·第五届“黔动力杯”山地自行车速降赛协同场景和“乐购嘉年华·趣享生活场”消费场景,通过“1+3+1”场景体系,为游客呈现一场精彩纷呈的文旅商融合盛宴,文旅商消费热潮持续升温。

劳动者之歌

何开萍:舌尖上的质量卫士

记者 杨云飞 杨梦云

为了一份热爱的职业,她改变了无辣不欢的饮食习惯、改变了最喜欢的长发发型、舍弃了一切与香味有关的日用品。她怀着满腔热爱铸就非凡,用十七年光阴让自己变成“舌尖上的质量卫士”,以超凡的感官敏锐度,守护着每一滴酱酒的品质生命线。她就是全国劳动模范、贵州习酒股份有限公司质量部副主任何开萍。

“这个酸涩味道偏重,是因为我们在堆积发酵过程中,糟醅温度没有起来,温度偏低导致的。”这位通过简单的酒体品评就能精准回答各类关于酒体风味变化的人就是何开萍。

2008年,生物工程专业毕业的何开萍进入习酒公司工作,成为勾贮中心的一名化验员,主要负责参与酒体的分析与设计。

在谈及职业转折点时,她仍然记得那个颠覆认知的瞬间,一位品

酒老师傅仅凭味觉便精准判断出酒体数据,与仪器分析结果分毫不差。“当时我就觉得很神奇,为什么他们那个职业和仪器一样,很精密。”何开萍说。

就这样,一颗“好奇的种子”开始在何开萍的心里生根发芽。从那之后,她开始有意识地学习酒体品评。从“滴酒不沾”到每日品评上百杯酒,何开萍经历了常人难以想象的淬炼。

初尝53度白酒时,灼烧感从舌尖蔓延至喉咙,她硬是逼着自己从“舌尖轻触”开始,逐步适应酒体的烈性。日复一日,从一小杯到50毫升,舌头像被砂纸打磨过一样发麻发白。

品评与勾调,是酱酒生产的核心环节。为保持味觉的绝对敏锐,何开萍改变了无辣不欢的饮食习惯,告别了香水、护发素等一切含香味的日用品,甚至剪去心爱的长发。

“酱酒的香气本就微弱,若品酒师身上带香,便可能掩盖缺陷。”在采访中何开萍笑着告诉记者:“如今早忘了自己长发的模样。”

为了这份热爱的职业,何开萍放弃了不少喜好。所幸,所有的付出终有回报,她凭借过硬的专业技能,在全国、省、市多项白酒品评、勾调等技能比赛中取得优异成绩,曾连续两届出任国家级白酒评酒委员。

“我们就是质量守护的守门员,从生产端到消费端,每一滴酒的风味稳定,都关乎消费者的信任和企业的生命。”

作为新时代产业技术工人,何开萍常怀敬畏之心,专注于白酒技术革新、产品优化升级、技能人才培养等,兢兢业业,乐于奉献,以实际行动践行新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神,书写灿烂辉煌的人生华章。

《转折·从头越》VR 展 5月1日正式向公众开放

本报讯 (记者 林朋 张驰 周雪舟)5月1日,贵州省“四大文化”工程标杆性项目之一、纪念遵义会议召开90周年红色文化数字化系列项目《转折·从头越》VR展,在遵义会议纪念馆正式向公众开放。

30分钟的沉浸之旅,以“湘江战役”“遵义会议”“娄山关大捷”三大历史现场为锚点,通过“飞”临点金山、竹筏“渡”江、枪炮“震”天等沉浸式体验环节,让观众以“第一视角”见证“伟大转折”,感悟这一伟大转折在一盏马灯、一条战壕、一场冲锋中淬炼成隽永的精神坐标的过程。

《转折·从头越》充分运用VR、AI、全息影像等技术,以创新的方式讲述红色故事。在视听设

计方面,通过采用交互式场景打造的方式,生动还原并艺术呈现长征途中的江河飞渡、天险奇袭、战地拼杀的壮观场面,让观众身临其境般感悟红军长征的浴血荣光与苦难辉煌,推动红色历史“活起来”、理论“动起来”、信念“扎下根”,为红色文化传播注入新活力。

真实的视觉沉浸感让现场观众反响热烈。“代入感很强,仿佛穿越时空,置身于那段波澜壮阔的历史之中,印象很深刻。”来自湖北襄阳的游客王锡宇说。

《转折·从头越》由贵州省委宣传部、中央广播电视台总台贵州总站指导,遵义市委宣传部监制,中国数字图书馆、央视频、贵州日报当代融媒体等联合出品。

遵义100套配售型保障性住房 即将上线

本报讯 (记者 李光伟)近日,记者从遵义市住房和城乡建设局获悉,今年我市将面向工薪阶层推出100套配售型保障性住房,符合条件的市民都可申请购买。

所谓配售型保障性住房,是指由政府提供土地、财税、金融等系列政策支持下建设的政策性住房,其配售价格、保障对象、户型面积均有严格限定,并实行封闭管理。

据了解,配售型保障性住房价格低于市场价,主要面向具有遵义市城镇户籍,住房困难且收入水平不高,在工作所在地无房的工薪收入阶层,符合条件的引进人才等群体也可以申请。需要强调的是,配售型保障性住房可以继承,但不得上市交易,除用于房屋按揭贷款外,不得用作其他抵押。

据介绍,购房5年后,如果购

房者因工作调动、迁移外地等原因不再居住时,可以主动提出申请并由政府指定的开发建设运营单位原价回购。如果购房者以弄虚作假等不当行为获得配售型保障性住房的,相关单位将按原购房款扣除房屋折旧后强制回购,再配售给其他家庭。

有意购买配售型保障性住房的家庭,可通过注册登录遵义市配售型保障性住房轮候库系统网站或进入遵义市配售型保障性住房轮候库微信小程序,填写提交相关材料,经审核符合条件后,取得配售型保障性住房申购资格,纳入配售型保障性住房轮候库。

据透露,我市已出台《遵义市配售型保障性住房管理办法》,首批提供的100套配售型保障性住房,位于红花岗区银河路银河壹号商品房小区内,面积在100—120平方米,预计年内可以交房。

